Ingegneria dell’Informazione – Elementi di Informatica

Esercitazione 1 23/10/01

1. Eseguire i seguenti cambiamenti di base:
(11011100111)2 ( (          )8
(17)9 ( (         )5
(17,21)10 ( (    )2 con il minimo numero di cifre dopo la virgola che permette una precisione assoluta di 0,02

2. Dati i due numeri decimali N1 = -65 e N2 = +54 convertirli nella rappresentazione in complemento a 2 su 8 bit e calcolarne la differenza (N1 - N2). 


3. Dati i due numeri decimali N1 = +65 e N2 = -75 convertirli nella rappresentazione in complemento a 2 su 8 bit e calcolarne la differenza (N1 - N2). 


4. Convertire nella rappresentazione standard IEEE 754 in virgola mobile su 32 bit il numero N = -24.510. 


5. Compilare la tabella della verità e ricavare la funzione booleana F(a,b,c,d) che è vera quando una decisione viene approvata in base alla seguente regola: una commissione composta da 4 membri, a, b, c, d decide a maggioranza ma in caso di parità prevale il parere del presidente (a). Semplificare l’espressione di F(a,b,c,d) 



